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[bookmark: _Hlk62461340]
Svar på fråga 2020/21:1367 av Maria Malmer Stenergard (M) Insatser mot människohandel
Maria Malmer Stenergard har frågat mig om jag avser att vidta några ytterligare åtgärder för att minska antalet fall av människohandel i Sverige.
Det kan aldrig accepteras att människor utnyttjas som varor och används för sexuella ändamål, tiggeri och olagligt arbete. Det kränker den utsattes rätt att få bestämma över sitt liv och sin kropp. Kampen mot människohandel och det näraliggande brottet människoexploatering måste föras på bred front över nations- och verksamhetsgränser.
Arbetet med att förebygga och bekämpa människohandel är högt prioriterat av regeringen och regeringen har vidtagit en rad åtgärder på området. I februari 2018 beslutade regeringen om en handlingsplan för att förebygga och motverka prostitution och människohandel för alla ändamål. Samma år infördes brottet människoexploatering i brottsbalken.
[bookmark: _Hlk62465257]Regeringen har även gett Jämställdhetsmyndigheten i uppdrag att samordna arbetet mot människohandel. I det uppdraget ingår bland annat att utveckla samverkan mellan myndigheter och andra aktörer. Vidare framgår det i Migrationsverkets instruktion att myndigheten ska bidra till arbetet mot människohandel och liknande brott. Självfallet ska dessa brott rapporteras till polisen. 
Utöver det har en rad åtgärder vidtagits för att bekämpa arbetslivskriminalitet och arbetskraftsexploatering, däribland Polismyndighetens större befogenheter att kontrollera arbetsgivare i branscher där problemen med illegal arbetskraft och utnyttjande av arbetstagare är stora.  
Men regeringens arbete stannar inte där utan flera åtgärder kommer framöver. Regeringen har gett en särskild utredare i uppdrag att göra en översyn av regelverket om utvisning på grund av brott. I uppdraget ingår bland annat att ta ställning till om det finns skäl att stärka skyddet för offer för människohandel. Uppdraget ska redovisas senast den 30 juni 2021. 
[bookmark: _Hlk62481325][bookmark: _GoBack]I november i år kommer också slutbetänkandet från utredningen om arbetskraftsinvandring att presenteras. Det ska bland annat innehålla en kartläggning av i vilken utsträckning regelverket för arbetskraftsinvandring används för olika former av missbruk och nödvändiga åtgärder ska föreslås. Utredaren ska också lämna förslag på skärpta straff för arbetsgivare som utnyttjar systemet för arbetskraftsinvandring och skadestånd till arbetstagare. 
[bookmark: Temp]Regeringen avser vidare att presentera ett samlat åtgärdsprogram för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor samt hedersrelaterat våld och förtryck för perioden 2021–2023. Det kommer också att omfatta insatser mot människohandel. 

Stockholm den 27 januari 2021



Morgan Johansson
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